

河北省赵县化工厂发生爆炸

已致13人死亡 43人受伤



消防人员在爆炸现场搜救。 新华社记者 杨世尧 摄

□新华社石家庄2月28日电 (记者 张硕 曹国厂)

2月28日上午9时30分左右,位于河北省赵县的克尔化工厂1号车间发生爆炸事故。目前事故已造成13人死亡、43人

受伤。

据石家庄市公安局副局长程蔚青介绍,河北克尔化工厂是专业生产农药以及其他化工产品的企业,主要产品有硫酸铵、硝酸胍、硝基胍等。此次爆炸物主要为硝酸胍和其他尚未明确物。抢救现场还残存有部分浓

硫酸,有一定的危险性,但可排除有害气体扩散的危险。

记者在现场看到,发生事故的1号车间已经基本上被炸平,爆炸地点出现了一个直径十几米的大坑,空气中弥漫着刺鼻的气味。距离爆炸现场不足500米的南柏舍派出所克尔警务室的铁门也因受到气浪冲击而扭曲变形。

有村民告诉记者,克尔化工厂的产品属高污染化工品,所以职工大部分为中年男性,未婚者一般不予录用。俞家岗村村民翟顺明告诉记者,他家距离爆炸地点不足1公里,事故发生时他正在擦玻璃,在突然听到一声巨响后玻璃被震碎,之后他从克尔化工厂方向看到了冲天的浓烟。“我开始还以为是地震了,现在心里面感觉还颤得慌。”翟顺明说。

据当地政府部门介绍,河北克尔化工厂是一家民营企业,投产约两年,2011年曾发生过一起火灾,但并未造成人员伤亡。

事故发生后,河北省、石家庄市主要领导先后作出重要批示。河北省委常委、石家庄市委书记孙瑞彬,河北省副省长张杰辉,石家庄市市长姜德果带领省、市医疗、卫生、安检、环保等部门赶赴现场成立指挥部,指挥抢险救援和善后事宜。

目前事故抢险救援仍在紧张进行中。

卧铺客车隧道内起火

司机第一时间叫醒32名乘客逃生

□新华社宜昌2月28日专电 (记者 刘紫凌 冯国栋)

2月28日3时50分左右,一辆长途卧铺客车在行至湖北沪渝高速长阳段扁担垭隧道时发生火灾。司机及时叫醒熟睡的乘客,避免了可能因火灾引发的人员伤亡。

据了解,当天3时50分左右,这辆从河北石家庄开往重庆万州的长途卧铺客车途经沪渝高速扁担垭隧道时,发动机突然起火。司机发现险情后,第一时间停车,及时叫醒熟睡的32名乘客(包括一名儿童)。随后,他紧急拨打报警电话,并引导乘客迅速向隧道外转移。与此同时,副手司机迅速找来灭火器对起火的位置进行扑救。但由于火势迅猛,人们只能“望火兴叹”。

接到报警后,沪渝高速湖北长阳消防执勤点的官兵迅速赶赴事发现场。消防官兵到场后利用水枪对着火点进行扑救,并对可能发生爆炸的客车油箱进行冷却处理。消防官兵冒着高温浓烟,对车内乘客的行李进行转移。经过约30分钟紧张扑救,火势得到控制。事故未造成人员伤亡。

西安餐饮店液化气爆炸案责任人受处理

□新华社西安2月28日专电 (记者 石志勇 陈钢)

陕西安全生产监督管理局27日通报对造成11人死亡的西安市嘉天国际大厦餐饮店爆炸事故的处理决定,与事故相关的9名责任人被建议移交司法机关追究责任,其余11人受到行政处罚及行政处分。

陕西省安全生产监督管理局27日对此事故作出处理建议:“樊家肉夹馍”科创路店经营者孙连武、管理人员刘彦成,西安市公

安局雁塔分局电子城派出所民警高鹏等9人,将移送司法机关依法追究责任。西安市公安局雁塔分局电子城派出所分管消防监管工作副所长高家华、所长薛文武等11人对事故发生负有主要领导、分管领导及管理职责,分别给予行政撤职、行政降级、行政记大过、行政记过、行政警告等处分。“樊家肉夹馍”科创路店、非法液化气经营配送点、嘉天物业管理有限公司等经营单位对事故发生负有直接、主要、重要责任,分别给予吊销营业执照、吊销从业资质、取缔非法经营点、

没收违法所得、行政和经济处罚处理。

相关链接

2011年11月14日7时37分许,位于西安市太白路与科创路十字西南角的嘉天国际大厦一层一家名为“樊家肉夹馍”的个体餐饮商铺,因钢瓶液化气发生泄漏引发爆炸,造成11人死亡、31人受伤,12间商铺及53台车辆不同程度受损,直接经济损失约990万元。

诞下男婴昏睡不起

植物人妈妈被宝宝视频唤醒

□据《沈阳晚报》

26岁的孕妇田雨(化名)怀孕38周时,突发脑溢血生命垂危。沈阳医学院奉天医院多科室专家20余人成立“急救小分队”。最终田雨经剖腹产诞下一名健康的男婴,自己却成了植物人。

面对一直处于昏睡状态的植物人田雨,亲人无不以泪洗面。

田雨的丈夫用手机将儿子的一举一动摄成视频,还把儿子的照片冲洗放大,

悬挂在妻子的病床旁。

2月23日是田雨手术后的第21天,“你一定要醒,宝宝等着你抱呀!”丈夫的话音刚落,一颗晶莹的泪珠从田雨的颊上滚落……

2月27日,在沈阳医学院奉天医院,医生连声称:“母爱连续创造了俩医学奇迹,母爱太伟大了!”

医护人员说,相信再经过一段时间的康复治疗,田雨会逐渐恢复正常人的状态。

我国首套人民币5万元面额价值过百万元

我国首套人民币大全套的市场价已经高达300万元,收割机版5万元更是首套人民币中的珍品,市场价在100万元以上。据悉,我国首套人民币是在新中国成立前夕的1948年12月发行的。(据新华网)



图说新闻



我国追回珍稀“恐龙蛋窝”化石

一件有6500万历史的“恐龙蛋窝”化石1984年在我国出土之后,几经辗转流失到我国境外,此件“恐龙蛋窝”化石包含22枚盗蛋龙恐龙蛋,其中19枚恐龙蛋中可见初具雏形的恐龙胚胎。2003年,一名美国收藏家在美国公开拍卖会上以42万美元将其买下,后经多方交涉无偿归还我国。2月28日,中国地质博物馆有关专家开箱检验“恐龙蛋窝”化石。



广西三江早春第一茶开采

2月27日,广西壮族自治区三江县举行春茶开采仪式,1000名侗族“焙更”(侗语“美女”的意思)在该县八江乡布央村千亩茶园里采摘春茶,掀开今年春季采茶的序幕。



福州考古发现唐宋古城市遗迹

在福州三坊七巷文儒坊西段遗址,福建省有关部门经过3个多月的科学发掘,已经清理出唐五代夯土城墙及木质挡墙、宋代房基、明清时期的水井以及大量唐代以来的陶瓷片、建筑砖瓦等遗物,发掘面积近1300平方米。



史小娟与她的手工玩偶王国

山西临汾“80后”女孩史小娟有一双巧手,她创作的手工玩偶神情细腻,服饰精致,有着独特的风格。史小娟不仅开了自己的网店,下一步还将在临汾开一家独具个性的手工实体店,带着人们发现、享受手工制作的乐趣。

(本栏目图片均据新华社)